



## 社媒博主推荐, 海外游客打卡安福路

每一杯饮品上都挂着小熊玩偶,13DE MARZO 自入驻安福路向来是这条马路上的"顶流",如今它也深受韩国和泰国游客的喜爱。

记者在近日采访中注意到,几乎所有来安福路的韩国和泰国游客都会买一杯小熊咖啡。他们表示,主要是受到了社交媒体上博主的推荐,有一些游客甚至会专为买一杯咖啡来打卡安福路。

现在,尤其是在工作日下午,安福路上到处都能听见韩语和泰语。除了 13DE MARZO,像 Wiggle Wiggle、多抓鱼、ZARA 门店里都能见到韩国和泰国游客的身影……

## 韩国、泰国游客人手一杯小熊咖啡

因为丈夫在上海工作,Chalisa 从泰国迁来上海生活。几天前,她的母亲第一次来到上海,Chalisa 充当起了导游的角色。当天她们从武康路荡到了安福路,拐弯到乌鲁木齐中路时,已经拎着大大小小多个购物袋,其中有衣服,也有伴手礼,另一只手上则各拿着一杯咖啡。

"我居住的地方离这里不远,安福路上小熊咖啡是我特别喜欢的地方,所以我想一定要带母亲来看一看。"

她说的小熊咖啡是 13DE MARZO, 这家时尚潮流品牌在 2023 年底人驻安福路,一楼售卖的每一杯饮品都"挂"着一只毛绒小熊,非常可爱,而二楼则是潮牌、潮玩、生活方式集合店。记者在近日采访中意外地发现,安福路上几乎每一名韩国和泰国游客都会在 13DE MARZO 买一杯咖啡。

"我刚刚在边上买了一点面包,又逛了逛 Wiggle Wiggle,不过最喜欢的还是这里的小熊。"遇到韩国游客黄柱贤(音译)时,她和朋友已经在13DE MARZO 买好了咖啡,并在一楼的小熊装置前互相拍照,接着,她们又在店外拍了。

"因为中国现在对韩国免签了,我们想来上海看一看夜 ""

和很多韩国游客一样,她们的目的地主要包括东方明珠塔、外滩、迪士尼以及大韩民国临时政府旧址,武康路和安福路也是其中之一。

"我们主要是通过韩国社交媒体博主知道了这些地方,包括这家咖啡店也是的。"黄柱贤说。

不止是韩国博主,泰国博主也在社交媒体上分享着安福路和13DE MARZO。

"我之前听过其他游客的评价,他们说武康路安福路都非常适合散步和拍照。但是因为时间有限,我只打卡了武康大楼和 13DE MARZO。我也是通过泰国当地的博主知道这家店的,我来这家店只是为了这个小熊。"泰国游客 Natthamon 走到马路对面,举着咖啡杯,对着店上的小熊装置拍了一张游客照。

很快,又有一批泰国游客从13DE MARZO 走出,也是人手一杯小熊咖啡。

"咖啡非常好,安福路也非常好。"其中一名游客用英语说。

## 安福路上韩国和泰国游客已"爆棚"

"感觉最近安福路的韩国人和泰国人比中国人还多""我前面的人说的是韩语,后面的人说的是泰语,我讲上海话显得格格不入"……

自去年底对韩免签政策实施后,"街道上满是韩国人"成为上海城中热事。由于2024年中国与泰国签署互免持普通护照人员签证协定,来上海短途旅行的泰国游客也显著增加。

今年以来,记者多次来到安福路时注意到,尤其是在工作 日下午,到处能听见韩国和泰国游客的声音。

"这是我第二次来上海,但也是我第一次来武康路和安福路。" Man 是泰国某餐饮公司 CEO,最近正在环球旅行,他说在安福路散步的感觉就像在日本或欧洲的某个街道一样。

"我在安福路的一家面包店里度过了一段美好的时光,这里氛围很好,总之我喜欢这个街区,因此我买了一些可爱的小东西来纪念我的美好回忆。"

他所说的这家 BAKER&SPICE 在安福路的中段,主要卖的是面包、三明治以及各种轻食,而旁边的 SFSG 店里则有各种各样的潦草小狗,非常可爱。而另一边,青稚护手霜似乎也颇受泰国游客的欢迎,记者看到两名泰国游客在青稚护手霜店内买了一些伴手礼,然后举着手提袋互相拍照。

"最近韩国游客和泰国游客真的很多,他们大部分可以用简单的英语交流,有时候需要借助一些翻译工具。"青稚护手霜安福路店的店员说。

不过,安福路上外国游客浓度最高的,还是在与武康路交界的路口,除了人手一杯的小熊咖啡,旁边的韩国潮流品牌Wiggle Wiggle、售卖二手书和衣服的多抓鱼、话梅市集以及不远处的 ZARA 快闪店里,也到处都是韩国和泰国游客的身影

"我们这里开业以来外国的客人一直很多。"13DE MARZO 店员对记者说,"不过最近确实感觉亚洲游客,尤其是韩国游客的比例要多了不少。"

见习记者 崔逸星 唐 玮



## "非遗春节"+"非遗灯会",申城年味浓

国网上海通过"新设备"和"新技术"保障豫园灯会供电

随着蛇年新春临近,豫园灯会作为上海最具年味的地标,吸引了大量市民和游客前来拍照打卡。记者昨天从国网上海获悉,为保证豫园灯会正常供电,除了定期巡查,国网上海还在今年升级改造旧的10千伏百翎站,并新增了一台负荷转移装置。

作为国家级非物质文化遗产项目,豫园灯会今年迎来"三十而立"之年,从1月1日持续至2月12日。灯会现场,花灯璀璨夺目,游客们沉浸其中,感受着浓厚的年味。

"今年是中国农历新春申请非物质文化遗产成功后的首个春节,'非遗春节'加上'非遗灯会',我们商城十分重视。"豫园商城物业公司总经理龚治波介绍,为确保豫园灯会万无一失,他们在去年11月底就联系了电力部门,希望得到专业指导,确保配电间及周边环境安全达标。

豫园商城地区的低压电源主要来自10千伏百翎站、老庙站等。商城内通道狭窄、建筑复杂,客户低压配电间所处位置分散,空间受限,几乎每个都是"螺蛳壳里做道场"。据国网上海电力介绍,为保障豫园灯会供电,国网上海市区供电公司采取多项措施。

工作人员定期对豫园商城内的 15 个低压配电间进行巡



查,对照低压电气图,检查低压配电设施和计量装置,开展红外测温和环境状况评估,并及时反馈安全隐患,要求整改。

此外,电力部门还通过"新设备"和"新技术"为灯会保

10 千伏百翎站于 2002 年 9 月建成投运,长久以来为豫园商圈提供充沛电力,但运行二十多年来,设备逐渐趋于老化。该站自去年 12 月启动保护及配电自动化改造,更换老化设备,新增保信子站,并于 1 月 7 日竣工送电,进一步保障豫园商圈供电平稳。

同一天,在豫园商城方浜中路上的一处台区,一台 0.4 千 伏配网全绝缘可视化低压负荷转移装置顺利安装完毕。

"这台新装的装置是专门用来切换负荷,实现热点台区负荷平衡的。过去如遇负荷过大,我们一般通过低压跨接线的方式转移负荷,需要用时近半个小时,现在通过负荷转移装置,仅用3分钟就能搞定,整整缩短20多分钟。一旦有需要,我们可以更高效便捷、安全可靠地维护好豫园商圈电力供应。"国网上海市区供电公司运检部副主任张弛介绍道。

"都说豫园的灯一亮,上海就要过年了。对豫园商城这样客流量巨大、每年都要点亮上海年味的商圈,我们会在方方面面、角角落落完善供电配置,尽可能提升商城供电可靠性。"张弛说。

文/见习记者 崔逸星 图/受访者提供